

省妇联系统新媒体建设座谈会召开——

杜亚玲：要用互联网思维推进妇联工作

今日女报/凤网讯(记者李旦)如何树立互联网+妇女工作新思维?如何创新妇联工作方式?如何发挥新媒体在联系服务妇女群众中的重要作用?11月6日,湖南省妇联开展了一次别开生面的头脑风暴,大家就全省妇联系统的新媒体建设建言献策,座谈会现场讨论热烈。各市州妇联主席、分管宣传工作的副主席、宣传部长,省直机关妇工委主任,省妇联机关各部室、直属单位负责人等参加。座谈会由省妇联副主席周迎春主持,省妇联主席杜亚玲出席并讲话。

为深入贯彻落实中央党的

群团工作会议精神和十八届五中全会精神,创新妇联工作手段,推进妇联新媒体建设,根据全国妇联的重要部署要求,以及全国妇联副主席、书记处书记焦扬在湖南调研时(10月15日至17日)重要讲话精神,省妇联召开了此次全省妇联系统新媒体建设座谈会,并制定了《湖南省妇联网络及新媒体改革推进工作方案(讨论稿)》。该方案就权威性湖南女性网站、“湘妹子”微信、今日女报/凤网妇联数字化转型、“凤网e家”重点项目等方面提出了具体举措,还就加强妇联网络及新媒体工作队伍建设、加强与

情监测与舆论引导,以及建立强有力的领导机制等方面提出了要求。参会人员根据方案内容,结合各市州实际情况进行了讨论。

“得移动终端者得天下,新媒体建设在开创妇联工作新局面以及创新工作模式等方面具有重大作用,也是联系广大妇女的有效手段。”杜亚玲表示。

杜亚玲对今后的妇联工作提出了三点要求,一定要高度重视新媒体在妇联工作中的运用,用互联网思维推进妇联宣传工作;要以扎实有效的工作举措,推动妇联的宣传工作和新媒体建设;要做好省妇联官

方微信“湘妹子”以及全国妇联“女性之声”两微一端的推广工作。

此外,为了让大家更好地认识新媒体,了解互联网的传播方式,在讨论正式开始前,今日女报社副总编辑、凤网总编辑杜亚眉从新闻媒体的角度为大家做了一堂简短而实用性强的讲座。她从移动端几种主要产品形态、“互联网+”时代的妇联新闻宣传、如何建立妇联宣传推广队伍、微信公众平台介绍、微信的使用技巧这五个方面做了讲解,分析了如何运用新媒体推进妇联工作。

■ 妇联星空

郴州:
女领导干部联谊会召开
2015年年会

今日女报/凤网讯(通讯员曹洁)11月6日,郴州市女领导干部联谊会召开2015年年会。市委书记易鹏飞出席会议,对全市女领导干部和联谊会所做的贡献给予了充分肯定,并寄语女领导干部和联谊会奋发有为、再立新功。

联谊会上,与会人员聆听了省委党校王郁芳教授所作《EQ与女性领导力的提升》专题讲座。会长陈社招向大会作了主题为《把握新常态 巾帼立新功 为实现郴州跨越发展做出更大贡献》的工作报告。

会上还宣读了新会员和增补理事、副会长兼秘书长名单,学习传达了习近平总书记在全球妇女峰会上的讲话精神等领导讲话精神。一年来,郴州市女领导联谊会组织开展各类学习培训活动、联谊活动,建立女性人才库,实施巾帼素质工程,启动女性成长成才计划,引导广大女领导干部服务经济社会发展,推动妇女儿童事业进步,均取得明显成效。一年来,20余名联谊会会员得到提拔、重用和交流。

湘潭县:
“育婴师”培训班开班

今日女报/凤网讯(通讯员许凯)为进一步推动精准扶贫工作,对接县域内外家政服务市场对于育婴师的庞大需求,10月26日,精准扶贫·巾帼同行——湘潭市湘潭县妇联“育婴师”培训班在该县妇幼保健院开课,来自19个乡镇的64名妇女参加培训。据悉,此次采取免费培训的形式,完成培训课程和通过考试的学员将获得初级育婴师从业资格证书。

邵阳:
加强农村留守儿童信息采集工作

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员刘小文)近日,永州市祁阳县召开农村留守儿童信息采集工作推进会议,力求进一步加强对数据库的动态管理,为农村留守儿童关爱服务体系建设和提供有力支撑。

全县各镇乡办场妇联主席、各邮政支局局长以及县妇联、县邮政局相关工作人员50余人参加了会议。县邮政局局长唐健和县妇联主席周思敏分别讲话。

学习徐守盛署名文章《基本国策要落细落实》系列报道⑤

娄底市妇联——创品牌,力推性别平等

今日女报/凤网记者 李旦
通讯员 赵巧燕

“非常感动,也备受鼓舞,充分体现了徐守盛书记对于妇联工作的关心和重视,也为我们下一阶段的工作提出了目标和努力的方向,感觉自己的干劲更大了。”娄底市妇联主席康艳华一谈到徐守盛署名文章《基本国策要落细落实》,颇为激动地向今日女报/凤网记者表达了自己的读后感。

康艳华告诉记者,对于今后工作的开展,她也有了更多的启发:一是要加大对男女平等基本国策的宣传力度,基本国策要进学校、进社区、进村组、进党校;二是要围绕党政中心工作,发挥妇联的助手作用,充分调动妇女的干劲和力量;三是要维护好妇女儿童的合法权益,要敢于发声,发挥组织优势为弱势妇女儿童报价互帮,成为他们坚强的后盾;四是要引导妇女创新创业,加大对女创业者的培训力度,充分发挥小额贷款的政策扶持作用,同时要调动女企业家发挥传帮带的作用;五是要鼓励妇女参政议政,妇联组织要为党委选拔女干部当好参谋,引导更多女性参与到社会事务的管理中来;六是要提升妇女素质,带领广大女性充分发扬“四自”精神,做新时代女性。

“男女平等基本国策实施20周年,女性的社会地位真的是越来越高了,半边天的作用也越来越明显了。无论是经济方面还是精神方面,女性的自由度都不断提高了。”康艳华称。

近年来,娄底市妇联不遗余力贯彻落实男女平等基本国策,同时通过创新手段和工作思路,不断促进女性发展,实现性别平等。

统筹城乡,
参与经济建设能力不断增强

为了帮助广大农村妇女增收致富,娄底市妇联深化“双学双比”活动,以“妇字号”创业示范基地为载体,依托“阳光工程”、科技下乡和各种养殖技术培训,加大对农村妇女的实用技术培训。同时,大张旗鼓地表彰各行各业涌现出来的女性科技致富典型,充分发挥她们的示范作用,通过各种帮扶活动,引导和激励更多妇女增收致富,争创一流业绩。

促进妇女创业就业一直是娄底市妇联工作的重头戏。近年来,通过开展“创业导师行动”、利用小额贴息贷款活动、组织开展春风送岗位就业专场招聘会,同时依托“阳光工程”、“雨露计划”等项目,提供免费服务人数18.23万,介绍妇女就业人数4.02万;开展各类就业培训1200余次,培训女性76000人;五年来共发放贷款23695.3万元。其中妇女获贷金额10111万元,带动就业妇女人数9708人。

记者了解到,近年来娄底市妇联一直努力创新妇女工作品牌。通过“巾帼文明岗”品牌,号召广大妇女立足岗位争当优秀;通过“巾帼示范村”品牌,架设了城乡妇女之间互助、互学、互励、互进的桥梁。

重点培养,
参与社会管理水平不断提高

女性地位的提高,一个重要前提是自身素质的提高。娄底市妇联深化“女性素质工程”,加大妇女教育培训力度,大力推进妇女教育培训体系建设,最大限度地帮助妇女提高

共建共享和谐社会的学习能力、创新能力和实践能力,并以点带面,开展“四自”精神、性别教育进校园活动。

当地培养选拔女干部力度不断加大。娄底市妇联先后与市委组织部联合制订了两个《娄底市培养选拔女干部、发展女党员工作规划》,并将妇女发展规划中妇女参与决策和管理中的目标任务进行了分解量化。同时,各级妇联积极配合组织部门采取挂职锻炼、岗位交流、脱产培训等形式,切实加大对女干部的培养力度。

多方联动,
妇女权益得到有效维护

为了发挥战斗堡垒作用,积极探索妇建服务党建工作规律,娄底市妇联着力抓“妇女之家”的标准化品牌化建设,全市3484个村(社区)“妇女之家”成为了维权服务、文明创建、爱心帮扶的温馨温暖之家。市、县两级建立了“维护妇女儿童合法权益领导小组”等五个议事协调机构,各妇女儿童工作委员会成员单位建立了维护妇女儿童合法权益工作机构,建立了各领导小组成员单位联席会议制度,完善了市妇联信访接待工作制度。全市建立家庭暴力伤残鉴定中心10个,实现了妇联维权工作规范化、制度化。

此外,还以“三八”维权周、“六一”节、“6·26”禁毒日、“三湘读书月·书香飘万家”等活动为契机,充分发挥各种宣传舆论工具的作用,借助家长学校、妇女儿童教育基地、党员电教站等教育阵地,积极创新宣传任务载体,联合有关部

门开展妇女儿童维权法律宣传活动,全面提高社会成员学法、知法、守法意识,帮助广大妇女提高维权能力。

记者了解到,娄底市妇女儿童维权工作,特别是预防和制止家庭暴力工作已成为我省的品牌,以该项工作为经验的论文《反对家庭暴力 构建和谐社会》被编入《湖南省预防和制止家庭暴力实践与探索》一书。

2014年至2015年全市法律援助机构共办理维护妇女儿童权益案件2007件,占29%;办理涉及妇女儿童维权的来人、来电、来信法律咨询2877人次,占比22%。

倡导文明,
妇女发展环境更加和谐

为了增强全社会特别是管理决策者的性别意识,娄底市妇联积极推动男女平等基本国策宣传进机关、进学校、进农村、进社区。同时,通过表彰和宣传优秀妇女先进集体和个人,提高优秀妇女的知名度。

娄底市妇联工作人员告诉记者,当地主动关注妇女身体健康,积极争取政府加大投入,联合卫生、计生等部门在全市开展妇女病普查普治工作和“两癌”普查工作,让80万育龄妇女免费接受了健康检查,10000多名贫困妇女得到了救助治疗。此外,为确保特困妇女和贫困、留守、流动、单亲、孤残儿童共享经济社会发展成果,妇联经常以“三八”、“六一”等重大节日为契机,积极整合社会资源,深入基层开展各种扶贫帮困活动。